# "网恋对象"邀你开网店? "一起创业一起玩"都是套路

本报讯(晚报记者 念 楼)"你也能像我一样开个 淘宝店,只要一开始花点 钱代运营,之后都是躺着 赚钱,这样咱们就能天天 开心聊天了……"网恋女 友推荐的轻松创业门路, 其实是套路的开始。近 日,由惠山区检察院提起 公诉的王某、张某等人诈 骗案一审宣判,另案处理 的主犯李某也已被提起公 诉。通过办案,检察官揭 开了真相。

王某和李某两年前在 河南某地一栋楼内注册成 立某互联网科技有限公 司,主要业务却和科技无 关。李某招揽的十多名业 务员,不论男女都在微信 号朋友圈里塑造成每天吃 喝玩乐的美女形象。业务 员通过交友软件吸引网友 上钩,在短期内就能和受 害者建立起网恋关系。

进入热恋阶段后,业 务员便开始推荐对方和自 己一样开淘宝店。如果对 方愿开,业务员就会给受 害人推荐一个名为"淘宝 客服"的微信。实际上这 个"淘宝客服"是由张某或 王某冒充的。"淘宝客服" 让受害人扫码支付800元 作为开网店的费用,之后 推荐"淘宝运营"的微信 号,这个"淘宝运营"则由 李某冒充。

收到开店费后,李某 会给对方开一家真实的网 店,也会给网店上架一些 小商品,然后介绍所谓的 "网店运营套餐"。套餐分 4档,价格分别是3800 元、6960元、15800元和 38800元。受害人一般会 在"恋人"怂恿下选择"套 餐一"。随后李某就让业 务员进行刷单,冒充买家 购物,虽然都是10元、20 元的小单,但收益归受害 人所有,让受害人相信自 己的网店已运营盈利。

刷了几单后,张某会 -笔七八千元的大单, 看到大单讲账,受害人就 会去找"淘宝客服"要求发 货。此时"淘宝客服"提出

发货需要开通"套餐二 只要受害人一交钱,张某 冒充的大单买家就会以发 货不及时等理由将这笔大 单取消掉。受害人自然无 法赚到这笔钱,但支付的 套餐费已落入诈骗团伙的 口袋

更多的"套路"接踵而 至:不久与受害人"网恋" 的业务员会以网店销量不 好为由,怂恿受害人升级 到"套餐三",请客服代为 运营网店,还会建议受害 人和自己的网店做关联店 铺,提高客流量。之后唱 双簧的"淘宝客服"会声称 要做关联店铺须升级至 "套餐四"。等拿到所有套 餐费后,业务员便不再刷 单,如果遇到真客户下单, 他们就从网上买个更便宜 的寄过去。受害者发现生 意并不像之前许诺的那样 红火,渐渐察觉到不对劲 而报警。

据查,该诈骗团伙半 年多里共诈骗20余名被 害人66万余元。

# 卖车后"设局"偷回再卖

警方迅速破案,及时追赃挽损

本报讯"车子不见 后,本已不抱太大希望", 昨天,来自山东东营的宫 先生从蠡园派出所民警手 中接过一张2.95万元的现 金支票,"钱不在多少",他 表示很感谢民警把案子破

宫先生经营二手车生 意,去年他从山东枣庄一名 二手车中介那里收购到— 辆黑色大众迈腾,"2009年 的老车,签了合同以2.95万 元成交"。钱付了,车子拿 到了,可枣庄的中介也是中 间转手,车辆实际登记在另 一名二手车中介彭某某名 下。宫先生打听到彭某在 江苏做二手车生意,便与对 方联系,让他按正常流程办 理过户手续。"商定好我们 来无锡来接他,然后去常州 车管所。"

到了约定日子,宫先 生和同事开着迈腾下午1 点赶到无锡。彭某某在电 话中表示自己有事在忙, 会儿说去机场接人, 会儿说有别的事。等到下 午3点,他还是没露面"。 后来彭某某说时间太晚 了,赶去常州已来不及,建 议宫先生在无锡住一晚, 双方约好第二天上午见面 去办理过户。宫先生便找 了一家宾馆住下,结果第



二天早上,他走到宾馆内 院停车场,发现那辆迈腾 车不翼而飞。"车辆资料放 在车子储物柜里,也一并 没了"。宫先生给彭某某 打电话、发短信,对方不接 听也不回复,宫先生越想 越觉得蹊跷,随即报警。

警方根据宫先生反映 的情况展开调查,查调了 事发地周边监控,分析研 判认为彭某某有重大作案 嫌疑。去年底彭某某落网 后交代,事发前自己委托 员工把名下一辆迈腾车出 售给山东枣庄的中介,由 于去年二手车生意不好, 彭某某不禁动起了歪脑 筋。他得知宫先生住宿下 来后,凌晨利用定位和开 锁手段,找到那辆车并把 车开走,随后以3万多元 将车子出售并过户给了他 人。彭某某被抓获后退还 了赃款,目前因涉嫌盗窃 已被刑事拘留,案件在进 一步办理中。

(念楼)

#### 几十元的红酒保价6000元……

## 自导自演诈骗保费 三男子获刑

本报讯 近日,惠山法 院宙结一起利用快递保价 服务,自编自导自演的"贼 喊捉贼"诈骗案。

刘某在QQ群里学到了 -套"快速赚钱技术":利用 物流保价理赔的漏洞,保高 价邮寄易损坏物品,等收到 快递后故意打碎,然后声称 是物流过程中损坏,找快递 公司理赔,以此谋财。后来 他和朋友张某和缪某聊起 了这条"发财捷径",那两人 一听都来了兴致。

刘某从花几十元从某 团购平台买了6瓶廉价红酒 及装红酒的木盒,通过精心 包装后,三人各自下单寄送 给事先联络好的QQ群好 友。他们在填写快递单时, 物品署名"红酒,价值5000 余元",填写保价6000元。 其中,张某将红酒寄给了缪 某,缪某利用快递未当面签 收的漏洞,在拿到快递后, 将红酒打碎,再把碎片放进 盒子里,让红酒渍留在盒子 上,伪装出运输途中红酒破 损的样子,然后拍照传给张 某。张某取得照片、视频等 "证据"资料后,上传至快递 App 进行理赔。但快递公 司要求张某提供红酒发票, 没有发票的张某又通过网 购的方式,买了一张5000

元的假发票作为凭证。最 终经过与快递公司的协商, 张某获得了4500元的赔偿 金。刘某亦通过此方式"理 赔"成功。

收获第一笔"不义之 财"后,三人越发胆大,如法 炮制,多次提起理赔诉求。 快递公司在发现红酒等贵 重物品理赔数据异样后开 始调查。部分快递员反映, 收取和寄送包裹时完好无 损,快递底部也未有红酒渍 流出,更没闻到酒味。快递 公司认为其中有猫腻,果断 报了警。警方迅速将刘某、 张某和缪某等人抓获。

据张某三人交代,他们 正是通过邮寄廉价红酒等 物品,利用快递的保价服 务,谎称物品破损,以此为 由进行诈骗。庭审中,三人 均自愿认罪。惠山法院经 审理认为,被告人张某等人 以非法占有为目的,骗取他 人钱财,数额较大,其行为 已构成诈骗罪。依法判处 被告人张某有期徒刑九个 月,并外罚金人民币二千 元;判处被告人刘某有期徒 刑六个月,并处罚金人民币 二千元;判处被告人缪某拘 役四个月,并处罚金人民币 一千元。

(甄泽)

### 近期家庭火灾多发 用电用火要留神

本报讯 前天傍晚,惠 山区前洲街道车站弄一栋 宿舍楼失火,导致多人被 困;两小时后,梁溪区一小 区发生火灾,一人被困 …… 据了解,临近春节,家庭用 火用电频繁,要格外注意家 庭防火。

从玉祁专职消防队获 悉,当天起火的是宿舍楼旁 的一个小房间, 内部堆满了 垃圾,内部空间狭小,因此 虽然现场火势不大,但浓烟 滚滚,加上起火房间正好位 于宿舍楼唯一的楼梯下方, 导致楼内人员无法逃生。 救援人员到场后,立即在宿 舍楼旁架设梯子疏散人群, -边组织灭火。据介绍,楼 内共有五人被困,均被成功 救出,无人受伤。

从消防救援部门了解 到,这已不是近期发生的第 一起住宅火灾了。就在这 起火灾两小时后,梁溪区金 城新村也发生了一起火灾, 一居民楼的三楼浓烟滚滚, 四楼则还有一居民被困,在 向外求救。救援人员立即 行动,一边灭火一边将被困 人员救出。据了解,被困的 正是起火房屋的住户,当时 他发现屋内起火后曾尝试 自救,发现无法自行灭火后 又上楼准备疏散邻居,谁知 火势蔓延太快,他上楼后就 被浓烟困住,只能等待救

再往前一天,安镇一小 区四楼发生火灾,导致客厅 内的家具、电器全部被烧 毁,好在事发时屋内无人。 东亭街道赛维拉假日花园 小区同样发生了一起火灾, 屋内多人被困,幸运的是最 终成功获救。 (甄泽)